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Niederschrift 
über die  öffentliche und nichtöffentliche Sitzung  
des Ortsgemeinderates Bärweiler am 27.10.2009 

 
 
Anwesende:   
 
Ortsbürgermeister Hans Gehm 
Erster Beigeordneter Horst Scherer 
Ratsmitglieder: Horst Blum 
   Frank Greulach 

Hans-Karl Hofmann  
Harald Skär  

 
Es fehlt entschuldigt: Rainer Matzke 
 
Schriftführerin: Birgit Germann 
 
 
Vor Eintritt in die Tagesordnung stellt der Vorsitzende die Beschlussfähigkeit fest.  
 
TAGESORDNUNG: 
 
Öffentlicher Teil 
 
1. Beschlussfassung über die Jahresrechnung der Ortsgemeinde und 
    Entlastungsbeschluss für das Haushaltsjahr 2008 
 
a) Beschlussfassung über die Jahresrechnung 
 
Der Vorsitzende teilt mit: Die Jahresrechnung, die abschließt  
 
Im Verwaltungshaushalt  
Soll-Einnahmen    202.173,49 € 
Soll-Ausgaben    294.308,46 € 
Soll-Fehlbetrag      92.134,97 € 
  
Im Vermögenshaushalt  
Soll-Einnahmen      23.055,19 € 
Soll-Ausgaben      23.055,19 € 
Soll-Fehlbetrag               0,00 € 
 
ist vom Rechnungsprüfungsausschuss geprüft worden. Der Prüfungsbericht 
(Schlussbericht) wird verlesen. Der Vorsitzende übergibt  den Vorsitz an das älteste 
Ratsmitglied Hans-Karl Hofmann. Es findet eine Aussprache über den Schlussbericht 
statt. Der Ortsgemeinderat erkennt die Jahresrechnung an. 
 
Abstimmung: einstimmig (ohne Ortsbürgermeister und Beigeordnete, die den 
Ortsbürgermeister vertreten haben) 
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b) Entlastungsbeschluss für das Haushaltsjahr 2008 
 
Aufgrund des vorstehenden Beschlusses über die Jahresrechnung beschließt der 
Ortsgemeinderat: Dem Ortsbürgermeister und den Beigeordneten der Ortsgemeinde, 
soweit diese einen eigenen Geschäftsbereich leiten oder den Bürgermeister 
vertreten haben, wird Entlastung erteilt. 
 
Abstimmung: einstimmig (ohne Ortsbürgermeister und Beigeordnete, die den 
Ortsbürgermeister vertreten haben) 
 
 
2. Beratung und Beschlussfassung der Geschäftsordnung des Ortsgemeinderats 
 
Die als Entwurf vorliegende Mustergeschäftsordnung wird ohne Änderungen 
übernommen und entsprechend beschlossen. 
 
Abstimmung: einstimmig 
 
 
3. Beratung über die Änderung der Hauptsatzung 
 
Es wird vereinbart, die Beratung in die nächste Sitzung zu verschieben. Hierfür wird 
der Vorsitzende den Ratsmitgliedern die Hauptsatzung zukommen lassen. 
 
  
4. Dorfinfopfad 
 
Die Ortsgemeinde hat 260 Euro für die Teilnahme am Landeswettbewerb „Unser 
Dorf hat Zukunft“ erhalten. Der Betrag soll zur Deckung der Eigenmittel der 
Maßnahme Dorfinfopfad verwendet werden. Der für die Ortsgemeinde insgesamt  für 
diese Maßnahme kalkulierte  Eigenanteil beträgt 2.045 Euro. Die Ratsmitglieder 
erhalten eine Übersicht mit Zusammenstellung der voraussichtlichen Kosten. 
 
Der Vorsitzende informiert über die in der vergangenen Woche stattgefundene 
Besprechung betreffend die Erstellung der Info-Tafeln. Der nächste Termin findet am 
12.01.2010 statt. Die Fertigstellung des Projektes ist bis März 2010 geplant.  
 
 
5. Mitteilungen und Verschiedenes 
 
5.1 Grundversorgung 
 
Der Zuwendungsbescheid für die Maßnahme „Grundversorgung“ liegt vor. Frau 
Franzen hat mit den Arbeiten bereits begonnen und benötigt als Arbeitsgrundlage 
eine Liste mit Angabe der „fahrenden Händler“, die regelmäßig ins Dorf kommen. Der 
Vorsitzende notiert die dem Ortsgemeinderat bekannten Händler und wird die Liste 
ggf. noch vervollständigen. Frau Franzen beabsichtigt ihre Arbeiten bis zum Frühjahr 
2010 zum Abschluss zu bringen. 
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5.2 Leerstandkataster 
 
Der Plan mit den von den Herren Matzke und Scherer vorgenommenen 
Eintragungen für das Leerstandskataster wird kurz vorgestellt. Er soll in dieser Form 
an  die Verbandsgemeindeverwaltung weitergeleitet werden. 
 
 
5.3 Angebot zur Archivierung von Fotos und Akten 
 
Der Vorsitzende informiert über ein Schreiben der Verbandsgemeindeverwaltung, 
wonach über eine von der Arge geförderten Beschäftigungsmaßnahme die 
Möglichkeit besteht, Fotos der Ortsgemeinde zu digitalisieren, zu archivieren und 
aufzuarbeiten. Auch eine Aktenarchivierung wird angeboten.  
 
Die Fotos der Ortsgemeinde sind bereits archiviert. Von der Aktenarchivierung soll  
Gebrauch gemacht werden. Der Vorsitzende wird sich hierzu mit der 
Verbandsgemeindeverwaltung in Verbindung setzen.  
 
 
5.4 Anfrage Anlegung Bouleplatz 
 
Herr Herzog ist mit der Idee an die Ortsgemeinde herangetreten, einen Bouleplatz 
anzulegen, der vom TV Bärweiler betrieben werden könnte. Hierfür bietet sich  das  
gemeindeeigene Grundstück des ehemaligen Friedhofes an.  
 
Der Ortsgemeinderat hat keine grundsätzlichen Bedenken, das Grundstück 
entsprechend zur Verfügung zu stellen.   
 
 
5.5 Haftung bei umgestürzten Bäumen  
 
Wegen der Anfrage in der letzten Ratssitzung hat der Vorsitzende bei dem   
Forstbeamten Herrn Geese nachgefragt. Die Bäume werden vom Forstamt zweimal 
jährlich auf ihre Sicherheit geprüft und zusätzlich in besonderen Fällen, z. B. nach 
einem Sturm. Die Begehungen werden dokumentiert. Die Haftung im evtl. 
Schadensfall ist dadurch gewährleistet.   
 
Herr Geese hat außerdem darüber informiert, dass im Zuge des vorgesehenen 
Ausbaus der L 376 die entlang dieser Strecke stehenden Baumbestände ausgedünnt 
werden sollen, da die Strecke dann ohnehin gesperrt ist.  
 
 
5.6 Sitzungstermin 
 
Die nächste Sitzung des Ortsgemeinderates findet am 11.12.2009, 19.30 Uhr statt.  
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Nichtöffentlicher Teil 
 
 
 
Beginn  der Sitzung:  19.30 Uhr 
Ende der Sitzung:  22.00 Uhr 
 
 
 
 
_____________________     ________________________ 
Schriftführerin      Vorsitzender 
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